
#Opinion.en.direct

Les Français et 
l’équipe de France de football
Sondage ELABE pour BFMTV

6 juillet 2016



Interrogation

Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 966 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 5 et 6 juillet 2016.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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57% des Français pensent que l’équipe de France va se qualifier en finale, et 37% l’imaginent championne de l’Euro 2016

A l’inverse, 41% des personnes interrogées par Elabe pour BFMTV pronostiquent son élimination en demi-finale contre l’équipe d’Allemagne, actuelle
championne du monde. Parmi les 57% de sondés qui pensent que l’équipe de France se qualifiera pour la finale, 20% d’entre eux prédisent une défaite
en finale alors que 37% pronostiquent sa victoire.

Dans le détail, les plus optimistes pour une accession en finale et un titre de champion d’Europe sont les plus jeunes : 68% des 18-24 ans pensent que
les bleus iront en finale, dont 43% qu’elle gagnera le titre.

Une équipe de France perçue comme motivée, donnant une image positive de la France, sympathique, courageuse,
talentueuse et dont les Français sont fiers

Invités à se prononcer sur six qualificatifs que l’on peut appliquer à l’équipe de France de football, les Français dépeignent un portrait flatteur : motivée
(80%), donnant une image positive de la France (74%), sympathique (71%), courageuse, (71%), mais aussi talentueuse (69%) et une équipe dont ils sont
fiers (64%).

Le plus souvent, ce sont les 18-24 ans qui accordent une approbation encore plus élevée : motivée (87%), talentueuse (81%), sympathique (77%) et une
équipe dont ils sont fiers (76%) sont les qualificatifs qui obtiennent les écarts positifs les plus forts auprès des plus jeunes.

Antoine Griezmann, Dimitri Payet et Olivier Giroud sont les trois joueurs préférés des Français

Invités à choisir leurs trois joueurs préférés de l’équipe de France lors de l’Euro 2016, 51% des Français citent Antoine Griezmann, actuel meilleur
buteur de la compétition (4 buts), 44% désignent Dimitri Payet (3 buts) et 30% Olivier Giroud (3 buts également). Ce sont donc les joueurs les plus
offensifs et plus particulièrement les buteurs de l’équipe de France qui s’avèrent être les joueurs préférés à ce stade de la compétition. L’ordre de
préférence est le même auprès des différentes catégories de population (selon le sexe, l’âge et les catégories socio-professionnelles).
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Elle sera éliminée en demi-finale

Elle sera battue en finale

Elle sera championne d'Europe 2016

Sans opinion

Question : Vous savez que l’équipe de France est qualifiée en demi-finale. Selon vous, quel sera son parcours dans les 
prochains jours ?

En %
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57% des Français pensent que l’équipe de France va se qualifier en finale,
et 37% l’imaginent championne de l’Euro 2016
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TOTAL
« Qualification 

en finale »:
57%



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Elle sera éliminée

en demi-finale
Total

« Qualification en finale »
Elle sera battue en finale

Elle sera championne 
d’Europe 2016

Sans opinion

ENSEMBLE 100 41 57 20 37 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 41 57 16 41 2

Femme 100 43 56 23 33 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 31 68 25 43 1

25-34 ans 100 48 51 16 35 1

35-49 ans 100 42 56 15 41 2

50-64 ans 100 42 56 20 36 2

65 ans et plus 100 42 57 23 34 1

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 55 45 12 33

CSP+ 100 45 52 15 37 3

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 46 52 25 27 2

Profession intermédiaire 100 45 52 8 44 3

CSP- 100 40 59 18 41 1

Employé 100 42 58 18 40

Ouvrier 100 39 59 17 42 2

Inactifs 100 40 58 24 34 2

Retraité 100 41 58 24 34 1

Autre Inactif 100 36 61 24 37 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 40 59 19 40 1

Communes urbaines de province 100 43 55 18 37 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 40 58 21 37 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 45 51 17 34 4

100.000 hab. et plus 100 43 55 17 38 2

Agglomération parisienne 100 39 60 25 35 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 39 60 25 35 1

Province 100 42 56 18 38 2

Nord-est 100 38 59 21 38 3

Nord-ouest 100 43 55 14 41 2

Sud-ouest 100 36 61 25 36 3

Sud-est 100 46 53 18 35 1
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Elle sera éliminée en 

demi-finale
Total

« Qualification en finale »
Elle sera battue en finale

Elle sera championne 
d’Europe 2016

Sans opinion

ENSEMBLE 100 41 57 20 37 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 38 61 19 42 1

Front de gauche 100 42 58 12 46

Parti Socialiste 100 35 63 19 44 2

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 42 57 28 29 1

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 44 54 15 39 2

MoDem 100 46 51 15 36 3

UDI (*) 100 40 58 26 32 2

UMP / Les Républicains 100 40 58 14 44 2

Front National 100 45 54 24 30 1

Sans préférence partisane 100 42 57 23 34 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 40 58 21 37 2

François HOLLANDE 100 40 58 17 41 2

François BAYROU 100 42 56 19 37 2

Nicolas SARKOZY 100 39 58 17 41 3

Marine LE PEN 100 44 56 21 35
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Une équipe de France jugée comme motivée, donnant une image positive de
la France, sympathique, courageuse, talentueuse et dont les Français sont fiers
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Question : Diriez-vous que chacun des qualificatifs suivant s’applique bien ou mal à l’équipe de France de football ?

En %

TOTAL
« S’applique bien »

TOTAL
« S’applique mal »

80 19

74 25

71 28

71 28

69 30

64 35
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Motivée

Donne un image positive de la France

Sympathique

Courageuse

Talentueuse

Est une équipe dont vous êtes fier

S'applique très bien S'applique assez bien S'applique assez mal S'applique très mal Sans opinion



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % du Total « S’applique bien » TOTAL Motivée
Donne une image 

positive de la France
Sympathique Courageuse Talentueuse

Est une équipe
dont vous êtes fier

ENSEMBLE 100 80 74 71 71 69 64

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 84 77 76 75 74 67

Femme 100 77 71 67 68 65 60

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 87 76 77 73 81 76

25-34 ans 100 79 72 66 66 76 60

35-49 ans 100 82 78 75 67 66 66

50-64 ans 100 74 68 68 68 66 59

65 ans et plus 100 83 77 73 81 69 64

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 74 68 66 63 61 60

CSP+ 100 77 72 66 65 71 58

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 76 66 58 54 69 50

Profession intermédiaire 100 78 75 70 72 72 63

CSP- 100 79 72 71 67 69 64

Employé 100 79 74 72 70 70 66

Ouvrier 100 79 68 72 64 68 58

Inactifs 100 84 77 74 79 70 68

Retraité 100 83 77 72 80 67 64

Autre Inactif 100 86 79 81 78 77 76

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 82 74 74 71 67 60

Communes urbaines de province 100 77 74 71 70 70 64

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 74 73 70 72 68 62

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 75 71 66 66 65 61

100.000 hab. et plus 100 80 76 73 72 73 66

Agglomération parisienne 100 89 72 71 77 76 69

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 88 73 70 77 76 68

Province 100 79 74 72 71 69 63

Nord-est 100 79 77 73 74 70 65

Nord-ouest 100 78 74 73 69 70 61

Sud-ouest 100 82 78 74 70 74 65

Sud-est 100 79 72 70 69 65 63
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % du Total « S’applique bien » TOTAL Motivée
Donne une image 

positive de la France
Sympathique Courageuse Talentueuse

Est une équipe
dont vous êtes fier

ENSEMBLE 100 80 74 71 71 69 64

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 88 83 81 79 77 75

Front de gauche 100 90 81 81 81 75 76

Parti Socialiste 100 92 86 84 81 79 79

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 80 80 77 78 78 71

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 84 76 75 77 73 65

MoDem 100 89 83 79 74 73 67

UDI (*) 100 73 73 68 76 71 62

UMP / Les Républicains 100 86 75 76 79 74 66

Front National 100 69 60 62 61 60 55

Sans préférence partisane 100 75 71 65 66 65 58

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 78 70 67 60 64 65

François HOLLANDE 100 86 82 80 79 77 72

François BAYROU 100 90 83 82 81 75 68

Nicolas SARKOZY 100 84 75 73 75 69 63

Marine LE PEN 100 72 64 63 65 66 58
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Antoine Griezmann, Dimitri Payet et Olivier Giroud
sont les trois joueurs préférés des Français
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Question : Parmi la liste suivante, quels sont vos trois joueurs préférés de l’équipe de France lors de l’Euro 2016 ? 

En %
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51%

44% 30%

Antoine Griezmann

Dimitri Payet Olivier Giroud



Antoine Griezmann, Dimitri Payet et Olivier Giroud sont les trois joueurs préférés 
des Français
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Question : Parmi la liste suivante, quels sont vos trois joueurs préférés de l’équipe de France lors de l’Euro 2016 ? 

En % - Jusqu’à 3 réponses possibles

51

44

30

24

12

5

4

4

3

3

3

3

2

1

1

1

<1

<1

30

1

Antoine Griezmann

Dimitri Payet

Olivier Giroud

Hugo Lloris

Paul Pogba

Blaise Matuidi

André-Pierre Gignac

N'Golo Kanté

Kingsley Coman

Laurent Koscielny

Moussa Sissoko

Patrice Evra

Yohan Cabaye

Anthony Martial

Bacary Sagna

Samuel Umtiti

Adil Rami

Eliaquim Mangala

Aucun

Sans-réponses
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL A. Griezmann D. Payet O. Giroud H. Lloris P. Pogba B. Matuidi A-P. Gignac N’G. Kanté K. Coman L. Koscielny

ENSEMBLE 100 51 44 30 24 12 5 4 4 3 3

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 58 46 29 27 13 8 5 8 4 5

Femme 100 46 42 31 21 10 2 3 2 3 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 55 47 33 25 17 7 4 7 7 5

25-34 ans 100 47 35 25 20 9 5 7 3 4 2

35-49 ans 100 55 44 27 19 14 6 3 8 4 2

50-64 ans 100 47 43 29 26 13 4 3 3 3 3

65 ans et plus 100 54 49 36 28 7 5 5 2 2 4

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 49 47 17 14 9 8 3 9 7

CSP+ 100 50 40 23 23 11 6 4 4 4 4

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 53 51 23 26 10 4 3 5 2 5

Profession intermédiaire 100 47 33 24 20 12 7 5 4 6 4

CSP- 100 50 46 30 22 11 6 4 5 3 2

Employé 100 53 46 35 27 11 5 3 4 3 2

Ouvrier 100 46 46 23 15 11 7 5 6 3 2

Inactifs 100 53 45 36 27 13 4 4 4 3 4

Retraité 100 54 47 35 28 8 4 5 3 2 4

Autre Inactif 100 51 40 36 24 22 4 3 8 5 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 50 40 28 22 10 4 4 6 2 4

Communes urbaines de province 100 52 46 30 24 12 5 4 4 3 3

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 53 45 27 23 15 4 2 3 4 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 52 40 29 21 11 6 5 2 1 2

100.000 hab. et plus 100 52 48 32 26 12 4 6 4 4 3

Agglomération parisienne 100 51 42 33 25 11 8 4 5 6 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 51 42 33 25 11 8 4 5 6 3

Province 100 51 44 30 24 12 4 4 4 3 3

Nord-est 100 58 46 36 19 16 5 3 4 3 1

Nord-ouest 100 49 41 26 22 11 4 6 6 3 4

Sud-ouest 100 53 52 24 30 14 5 7 5 7 5

Sud-est 100 47 42 30 27 8 4 3 3 2 3
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL M. Sissoko P. Evra Y. Cabaye A. Martial B. Sagna S. Umtiti A. Rami E. Mangala Aucun Sans opinion

ENSEMBLE 100 3 3 2 1 1 1 <1 <1 30 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 4 3 3 1 1 1 23 1

Femme 100 2 3 2 1 1 1 37 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 2 5 2 2 1 4 3 18 1

25-34 ans 100 3 4 4 2 1 1 39 1

35-49 ans 100 4 2 2 1 2 1 29 1

50-64 ans 100 3 5 4 32 1

65 ans et plus 100 1 2 1 30 1

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 3 4 4 36

CSP+ 100 3 5 3 1 1 32 1

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 5 3 1 3 1 29 1

Profession intermédiaire 100 5 4 4 1 1 33 1

CSP- 100 4 3 2 1 31 1

Employé 100 3 3 3 1 1 1 1 1 27

Ouvrier 100 5 3 1 37 2

Inactifs 100 2 3 2 1 1 1 28

Retraité 100 1 2 1 1 31 1

Autre Inactif 100 2 4 5 3 1 2 1 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 3 3 4 1 2 1 34 1

Communes urbaines de province 100 3 3 2 1 1 1 29 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 2 3 1 2 32 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 3 2 1 1 1 34 1

100.000 hab. et plus 100 5 4 3 1 1 1 25 1

Agglomération parisienne 100 1 4 3 1 1 1 29

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 1 4 3 1 1 1 30

Province 100 3 3 2 1 1 1 30 1

Nord-est 100 3 2 2 1 1 26 2

Nord-ouest 100 3 4 3 2 1 1 33 1

Sud-ouest 100 4 4 2 1 1 1 25 1

Sud-est 100 3 3 3 1 1 1 1 35
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
A.

Griezmann
D. Payet O. Giroud H. Lloris P. Pogba B. Matuidi A-P. Gignac N’G. Kanté K. Coman L. Koscielny

ENSEMBLE 100 51 44 30 24 12 5 4 4 3 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 58 50 30 28 14 6 3 6 5 3

Front de gauche 100 45 47 22 29 18 14 2 5 7 4

Parti Socialiste 100 68 57 35 30 11 5 4 6 4 2

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 51 34 29 22 18 3 1 5 3 10

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 51 47 32 30 9 7 6 3 2 4

MoDem 100 46 50 20 26 2 6 10 2 2 5

UDI (*) 100 44 37 40 32 10 3 7 0 4 4

UMP / Les Républicains 100 53 47 34 29 11 8 4 4 2 3

Front National 100 52 41 32 20 11 4 5 3 1 3

Sans préférence partisane 100 45 38 27 17 12 4 4 5 4 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 45 50 23 24 21 5 1 5 3 3

François HOLLANDE 100 60 47 29 26 12 6 3 6 6 4

François BAYROU 100 52 50 29 28 4 2 6 4 3 3

Nicolas SARKOZY 100 51 42 38 27 8 8 5 5 2 3

Marine LE PEN 100 51 47 30 24 11 3 5 2 1 2
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL M. Sissoko P. Evra Y. Cabaye A. Martial B. Sagna S. Umtiti A. Rami E. Mangala Aucun Sans opinion

ENSEMBLE 100 3 3 2 1 1 1 <1 <1 30 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 5 3 2 1 1 1 1 21 1

Front de gauche 100 9 2 2 2 2 3 26

Parti Socialiste 100 7 1 3 1 1 1 16

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 7 2 5 27 1

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 1 4 3 1 29

MoDem 100 4 4 3 3 3 34

UDI (*) 100 3 1 2 35

UMP / Les Républicains 100 1 3 2 1 28 1

Front National 100 2 5 4 1 1 1 32 1

Sans préférence partisane 100 2 3 3 1 1 1 39 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 6 3 2 1 3 2 29 1

François HOLLANDE 100 4 4 2 1 1 25

François BAYROU 100 4 5 1 1 2 26 1

Nicolas SARKOZY 100 1 3 3 1 29 1

Marine LE PEN 100 1 3 4 2 1 1 30 1
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